

Отчет
о проведенных консультациях
на тему «Нагул и откорм выбракованных коров»
по направлению «Мясное и молочное
скотоводство»

Даты проведения:

с «10» октября по «10» октября 2023 года

Место проведения консультации:

**(ТОО «Медеу-Ферм» область Абай, Абайский район, Медеуский с.о.,
с.Медеу, ул. Тарагул Абайулы, дом 17)**

Эксперт:


(подпись)

Сейтмуратов А.Е.

1. Проблема, требующая консультирования Нагул и откорм выбракованных коров?

2. Рекомендации эксперта

Опытами доказано, что выбракованные коровы хорошо поддаются как откорму, так и нагулу и в течении 2-3 месяцев могут увеличить живую массу на 80-100 кг. Но для получения такой продуктивности необходимо выполнить ряд технологических условий.

У выбракованных коров, подлежащих нагулу и откорму, лактация должна быть приостановлена. С этой целью от коров мясных пород производят отъем телят.

Больных животных лечат, у всех коров обрабатывают копыта, так как от их состояния зависит поведение коров в группе, передвижение, освоение пастбищ и т.д.

Для нагула выбракованным, особенно старым коровам, следует выделять пастбища с мягким травостоем. Хороши происходит нагул на пожнивных остатках кукурузы, по стерне, на сорняках, отрастающих на полях после уборки зерновых культур. При этом следует обращать внимание на организацию водопоя.

Наибольший эффект получают при так называемом интенсивном нагуле взрослых животных, когда им дополнительно к пастбищному корму дают в виде подкормки по 1.5-2 кг концентратов на голову. При таком кормлении они достигают высоких убойных кондиций за 1.5-2 месяца.

В качестве подкормки можно использовать зерно, лучше в плющенном виде или комбикорм. Коровам, не имеющим зубов, зерновые концентраты лучше скармливать пропаренными. Их задают после окончания вечерней пастьбы и водопоя. Чтобы выбракованные коровы спокойнее вели себя на пастбище, рекомендуется в нагульные гурты запускать бычков.

При нагуле взрослому скоту через каждые 1,5 часа пастьбы необходимо предоставлять кратковременный отдых на 15-20 минут, а через каждые 3-4 часа - возможность отдохнуть в течение 1,5-2 часов.

Сроки использования пастбищ во многих районах молочного скотоводства для нагула скота обычно ограничены, поэтому выбракованных коров, не достигших плановых кондиций, ставят на заключительный откорм. В мясном скотоводстве интенсивная технология откорма выбракованных коров сводится в основном к следующему.

Формирование групп из выбракованных животных следует проводить не осенью при бонитировке, как это принято, а в конце лета. Коровы в это время имеют обычно нижесреднюю упитанность, так как кормят телят. Отъем последних производят даже в том случае, если они не достигли требуемого 6-ти месячного возраста. Такому молодняку, чтобы он не отставал в росте и развитии, создают особые условия кормления и содержания. Выбракованных коров с телятами (моложе 4 мес.) готовят к сдаче в 1 квартале следующего года. В этом случае их переводят в специальную группу.

Откорм коров длится 2-2,5 месяца. В сентябре и октябре их содержат на хороших пастбищах, с мягким травостоем. В засушливые годы для пастбы используют посеvy кукурузы или пожнивныe ее остатки после уборки на силос, а также стерню зерновых культур. Концентратами в это время подкармливают только наиболее слабых животных или тех, которые не имеют зубов И поэтому не могут поедать пастбищную траву.

В начале ноября всех животных, независимо от состояния пастбищ, начинают подкармливать концентратами из расчета 2-3 кг на голову в сутки. Силос, сено и солому в этот период дают вволю из кормушек, грубые корма измельчают.

Животных снимают с откорма и реализуют на мясо в начале декабря. Обычно здоровые животные к этому времени достигают высокой упитанности, прибавляя в массе за период откорма по 80-100 кг.

3. Ожидаемый эффект

Сотрудники хозяйства будут иметь знания по проведению нагула выбракованных коров на пастбищах с мягким травостоем. Выбраванные коровы хорошо поддаются как откорму, так и нагулу и в течении 2-3 месяцев могут увеличить живую массу на 80-100 кг.

4 Фото

Консультацию онлайн проводил Сейтмуратов А.Е., в хозяйство выезжал Жексембаев Ж.Ч.

